

## **«Учимся, играя с конструктором Лего»**

*Назарян Ани Андраниковна воспитатель детский сада «Журавленок» ГБОУ СОШ им.  
Е. М. Зеленова п.г.т. Новосемейкино*

Цель: дать представление педагогам о конструкторе Lego, как о средстве развития ребенка в игре.

В возрасте от 1 года до 3 лет нервно-психическая сфера малыша находится на так называемом «сенсорном» этапе своего развития.

Именно ранний дошкольный возраст считается наиболее благоприятным для совершенствования деятельности органов чувств, накопления представлений об окружающем мире. Конструктивная деятельность детей младшего дошкольного возраста проходит путь от игрового манипулирования и условного использования материала к функциональному его применению. Игры-занятия со строительным материалом не только интересны и увлекательны, но и незаменимы для умственного развития и воспитания ребенка.

Приобщение к конструктивной деятельности начинается с ознакомления детей с материалом. Пусть они сначала свободно манипулируют с деталями конструкторов, затем, отталкиваясь от возможностей ребенка и его интересов, предлагаются темы для построек и сооружений. У детей второго года жизни начинают складываться представления о функциональном назначении строительных деталей, простейших предметах, которые можно из них соорудить, об игрушках, которыми можно обыграть постройки. Малыши овладевают элементарными действиями со строительными деталями. Они способны запоминать и узнавать детали и игрушки по наиболее характерным признакам и свойствам. В это время идет активное сенсорное развитие. Начинают формироваться способы решения практических задач, развивается практическое экспериментирование. Малыши много играют со строительными деталями, осваивая разные действия с ними у них развиваются представления о цвете, форме, величине, пространственные ориентации. Малыши учатся создавать конструкции по образцу, используют слова для обозначения предметов и обобщения. У детей продолжают развиваться восприятие, память и другие познавательные процессы. Каждый ребенок уникален, и каждый рождается со способностями, которые можно и нужно развивать. У детей дошкольного возраста огромное желание творить и получать результат. Создавая необходимые условия для развития конструктивной деятельности, мы помогаем ребенку понять окружающий мир и свое место в этом мире.

Лего - является практической деятельностью, направленной на получение определенного, заранее задуманного продукта. Лего тесно связано с игрой и является деятельностью, отвечающей интересам детей. Лего рассматривается как средство всестороннего развития ребенка. Лего - прежде всего важное средство умственного воспитания детей. В системе умственного воспитания большая роль принадлежит формированию сенсорных способностей, а сенсорные способности развиваются в продуктивной деятельности.

Конструирование является и эффективным средством эстетического воспитания, знакомя детей на экскурсиях с некоторыми постройками и сооружениями, а также доступными для их понимания архитектурными памятниками развиваем художественный вкус, вызывая у них эстетическое наслаждение.

Конструктор лего для ребенка 2-3 лет

В развитии детей особое место занимают игры и игрушки. Играя, происходит развитие ребенка: развиваются эмоции, воображение, ловкость, интеллект, общение. Малыши начинают играть не потому, что это считается полезным, а потому, что им это очень нравится и они хотят сделать что-то самостоятельно, без поддержки взрослых. Ребенок может играть любыми игрушками, но важно, чтобы предметы для игр были прочными и безопасными. Конструкторы лего дают детям именно то, что нужно для развития. Они учат создавать новое, думать. Дети получают огромное удовольствие от такой игры. Конструкторы Lego способны развить фантазию у детей, и научить их самостоятельностью.

### **Список используемой литературы**

- 1.«Строим из ЛЕГО» Комарова Л.Г. Москва, Линка-Пресс, 2001г.
- 2.«Формирование навыков конструктивно-игровой деятельности у детей с помощью ЛЕГО» Лусс Т.В. Москва, Владос, 2003г.
- 3.«Лего-конструирование в детском саду» Фешина Е.В. Москва, Творческий центр, 2012г.
- 4Сайт <https://www.maam.ru/detskijsad/matematika-s-ispolzovaniem-legokonstruirovaniya.html>